

# ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΙΣ

Του Καθηγητού-Ακαδημαϊκού κ. Γρηγορίου ΣΚΑΛΚΕΑ  
Προέδρου του Πανεπιστημίου Στερεάς Ελλάδος

Παναγιώτατε,

Με βαθύν σεβασμόν και συγκίνησιν τα μέλη της πανεπιστημιακής μας κοινότητας και ο Λαός της θρυλικής Στερεάς Ελλάδος υποδεχόμεθα σήμερα Υμάς, τον ανέσπερον ήλιον της Οικουμενικής Ορθοδοξίας, Πατέρα και Ηγέτην του Γένους.<sup>1</sup>

Παναγιώτατε,

Αποτελεί δι' ημάς υψίστην τιμήν η υφ' Υμών αποδοχή της αναγορεύσεώς Σας ως πρώτου Επιτίμου Διδάκτορος του νεοσυστάτου Πανεπιστημίου μας και αιτούμεθα τας ευλογίας Σας διά την ευόδωσιν της υψηλής αποστολής του.

Η οσημέραι αναγνώρισις και ο σεβασμός της προσωπικότητός Σας παγκοσμίως και η διεθνής παραδοχή του πολυπαθούς Φαναρίου, ως του αδιαμφισβητήτου Φάρου της Οικουμενικής Ορθοδοξίας, αποτελούν θρίαμβον, που μόνον η Θειοτάτη Παναγιότης Σας θα ηδύνατο να καταγάγει.

Η αγάπη προς το ποίμνιόν Σας, την οποίαν αφειδώς προσφέρετε, ιδιαιτέρως μαρτυρείται και από τους αγώνας Σας διά την προστασίαν του περιβάλλοντος.

Μεταξύ των πρώτων εν τω κόσμω επισημάνετε τους κινδύνους που διατρέχει ο Πλανήτης μας από την δράσιν απερισκέπτων ανθρώπων, οι οποίοι δυστυχώς εγκληματούν εναντίον του, και αποδυθήκατε εις εμπνευσμένον αγώνα διά την σωτηρίαν του.

Συγκλονιστική ήταν η διακήρυξή σας κατά την 10ην Ιουνίου 2002 μετά του μακαριστού Πάπα Ιωάννου Παύλου ΙΙ όπου μεταξύ άλλων αναφέρετε: «ο σεβασμός προς το περιβάλλον πηγάζει από τον σεβασμόν για την ανθρωπίνην ζωήν και αξιοπρέπειαν. Εφόσον αναγνωρίζομεν ότι ο κόσμος είναι δημιούργημα του Θεού έχομε την ηθικήν υποχρέωσιν να διατυπώσομε κώδικα περιβαλλοντικής ηθικής διά την προστασίαν της Δημιουργίας Του.

Οι Χριστιανοί αλλά και οι πιστοί άλλων θρησκειών οφείλουν να αγωνιστούν και να εκπαιδεύσουν τους ανθρώπους ώστε να αποκτήσουν οικολογικήν συνείδησιν.

Μόνον έτσι θα προστατεύσουν την Δημιουργίαν του Θεού αλλά και τους εαυτούς των. Προς τούτο απαιτείται νέα προσέγγισις και νέος πολιτισμός ο οποίος θα βασίζεται στη θέση του ανθρώπου ως κέντρου της Δημιουργίας.

---

*1. Αίθουσα Τελετών του Πανεπιστημίου Στερεάς Ελλάδος, Λαμία, 7 Νοεμβρίου 2008.*

Ο πολιτισμός αυτός θα χαρακτηρίζεται από συμπεριφοράν σεβασμού προς το περιβάλλον και θα πηγάζει από την σχέση του Θεού, της Δημιουργίας και του ανθρώπου».

Εν περιλήψει αι υμέτεραι αυταί σκέψεις ομού με αυτάς του εταίρου μεγάλου θρησκευτικού και πνευματικού ηγέτου συνιστούν την φιλοσοφίαν μίας εκπαιδεύσεως με σκοπόν την αιφόδρον ανάπτυξιν και την εκπαίδευσιν όχι μόνον εις τεχνικάς γνώσεις διά την προστασίαν του περιβάλλοντος αλλά εις ό,τι αυτό συνεπάγεται δηλαδή τον σεβασμόν των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, των ηθικών αξιών, των αρχών της αλληλεγγύης και της κοινωνικής δικαιοσύνης.

Έκτοτε Παναγιώτατε συνεχίσατε την δράσιν Σας διά την προστασίαν του περιβάλλοντος εις παγκόσμιον κλίμακα ώστε δικαίως έχετε αποκληθεί «Πράσινος Πατριάρχης».

Η σοφία, η μεγαλοσύνη, η σεπτή ταπεινότης Σας και η πατρική προσέγγις προς τον απλόν συνάνθρωπον μαρτυρούν την μεγάλην θεολογικήν και ανθρωπιστικήν προσωπικότητά Σας.

Παναγιώτατε,

Σας εκφράζομεν τον βαθύν σεβασμόν και τας ευχαριστίας μας διότι απεδέχθητε τον τιμητικόν τίτλον του Πανεπιστημίου μας. Από σήμερον αποτελείτε το πρώτον λαμπρόν επίτιμον μέλος αυτού και διά τούτο είμεθα ευτυχείς και υπερήφανοι, και δεόμεθα όπως ο Πανάγαθος παρατείνει την παρουσίαν Σας εν τω κόσμω τούτω επί έτη μακρά προς δόξαν της Ορθοδοξίας.

Εκφράζομεν τον βαθύν σεβασμόν και τας ευχαριστίας μας προς τον Μακαριώτατον Αρχιεπίσκοπον Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμον καθώς και προς τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτας και τα λοιπά μέλη του κλήρου.

Ευχαριστούμεν επίσης θερμώς τους αξιοτίμους Υπουργούς και ιδιαιτέρως τον Προϊστάμενον Υπουργόν της Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων και εκπρόσωπον του Πρωθυπουργού, ο οποίος καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια διά να ενισχύσει ηθικώς και οικονομικώς το Πανεπιστήμιόν μας.

Ευχαριστούμεν επίσης τους αξιοτίμους κ. κ. Βουλευτάς, τους Γενικούς Γραμματείς, τον Περιφερειάρχη, τους Νομάρχας, τους Δημάρχους και τα λοιπά μέλη της Τοπικής Αυτοδιοικήσεως, τους εκπροσώπους της Δικαιοσύνης, της Διοικήσεως, των Ενόπλων Δυνάμεων, των Σωμάτων Ασφαλείας καθώς και τας εριτίμους κυρίας και τους αξιοτίμους κυρίους που τιμούν με την παρουσίαν τους σήμερα την συγκινητικήν αυτήν εκδήλωσιν.

Είμεθα βέβαιοι ότι το νέον αυτό Πανεπιστήμιον με την ίδρυσιν πρωτοτύπων τμημάτων θα αποτελέσει ανταγωνιστικόν επιστημονικόν κέντρον εις το πλαίσιον της οσημέραι παγκοσμιοποιήσεως και θα καλύψει επιστημονικούς τομείς οι οποίοι πραγματικά ελλείπουν προσφέροντας συγχρόνως και θέσεις εργασίας εις τους αποφοίτους. Είναι επίσης βέβαιον ότι θα συμβάλει εις την οικονομικήν αλλά και εις την πολιτιστικήν ανάπτυξιν της Στερεάς Ελλάδος.

Περαίνων εκφράζω και πάλιν τον βαθύν σεβασμόν και τας ευχαριστίας της πανεπιστημιακής μας κοινότητος αλλά και την παράκλησιν διά την ευλογίαν Σας, Παναγιώτατε, προς ευόδωσιν των ευγενών σκοπών μας.